
 
 
 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

στη Διάλεξη του κ. Ανδρέα Παπά για την Οδική Ασφάλεια  

 

Παρασκευή, 20/12/24, ώρα 11:00, Παγκύπριο Γυμνάσιο Λευκωσίας 

 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα στην παρούσα εκδήλωση η οποία αφορά στο υψίστης 

σημασίας ζήτημα της οδικής ασφάλειας και της ανάγκης συνειδητοποίησης της ευθύνης που έχει 

στον δρόμο ο καθένας και η καθεμία από εμάς. Επιτρέψτε μου να συγχαρώ θερμά τη διεύθυνση 

και τον καθηγητικό σύλλογο του σχολείου για την ανάληψη της εν λόγω πρωτοβουλίας, η οποία 

συμβάλλει καθοριστικά στην καλλιέργεια του σεβασμού και στην ορθή εφαρμογή των κανόνων 

που διέπουν τον σχετικό κώδικα. 

Ιδιαίτερα, η παρουσίαση του κ. Ανδρέα Παπά, ενός ανθρώπου με εμπειρία στον τομέα της οδικής 

ασφάλειας, επιτρέπει να γίνουμε όλοι κοινωνοί της μεγάλης εμπειρίας που αποκόμισε από την 

υπηρεσία του στην αστυνομία, να ενημερωθούμε, να επιμορφωθούμε και συνεπώς να 

προστατέψουμε τους γύρω μας αλλά και τους εαυτούς μας στους δρόμους. 

Κύριε Παπά, η παρουσίασή σας, σήμερα, αποτελεί ένα κάλεσμα για αλλαγή νοοτροπίας, για 

ανάπτυξη υπεύθυνων στάσεων και συμπεριφορών που αρχίζουν από εμάς τους μεγαλύτερους 

και αντικατοπτρίζονται στους νεότερους. Ένα κάλεσμα για αλλαγή συμπεριφοράς με πρωτοστάτη 

τη νέα γενιά. 

Οι τραγικές συνέπειες των πρόσφατων θανατηφόρων τροχαίων δυστυχημάτων στη χώρα μας, με 

θύματα και νεαρά παιδιά, υπογραμμίζουν τη σημασία της πρόληψης, της ευαισθητοποίησης και 

της οικοδόμησης οδικής συνείδησης από την παιδική ηλικία. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας αναγνωρίζοντας τη δική του υψηλή ευθύνη προς την κατεύθυνση αυτή, προχωρεί 

στη εφαρμογή στοχευμένων δράσεων και σχετικών προγραμμάτων με στόχο την καλλιέργεια της 

οδικής ασφάλειας. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του μαθήματος Αγωγή Ζωής/ Αγωγής Υγείας στη 

Δημοτική Εκπαίδευση και Αγωγής Υγείας στη Μέση Εκπαίδευση, η ενότητα της Κυκλοφοριακής 

Αγωγής κατέχει κεντρικό ρόλο. 

Στόχος μας είναι η έγκαιρη και στοχευμένη ενημέρωση των μαθητών και μαθητριών μας, η 

καλλιέργεια θετικών στάσεων και υπεύθυνων συμπεριφορών, καθώς και η ευαισθητοποίηση τους 

στις συνέπειες της λανθασμένης κυκλοφοριακής συμπεριφοράς και η αναγνώριση των 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεών τους στον δρόμο. 

Πέραν από τη διδασκαλία του μαθήματος, και λαμβάνοντας υπόψη το Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής 

Ασφάλειας 2020-2031, εφαρμόζουμε σειρά άλλων δράσεων, οι οποίες, μεταξύ άλλων, αφορούν 



στην αξιοποίηση της σχολικής ζωής για ασφαλή διακίνηση των παιδιών στο οδικό περιβάλλον του 

σχολείου, στη χρήση εξειδικευμένου λογισμικού ηλεκτρονικών υπολογιστών από τα παιδιά, στην 

πραγματοποίηση διαλέξεων σε σχολεία από την Αστυνομική Δύναμη Κύπρου και από άλλους 

φορείς και στην οργάνωση ημερίδων/εβδομάδων Οδικής Ασφάλειας με σχετικές δραστηριότητες 

και εμπλοκή των γονέων/κηδεμόνων. 

Αγαπητά μου παιδιά, 

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω αφού, όπως ανέφερα και στην αρχή, η παρουσίαση που ακολουθεί 

θα επιτρέψει μια σε βάθος προσέγγιση στα δικαιώματα και στις υποχρεώσεις μας, καθώς και στην 

ορθή εφαρμογή των κανόνων που διέπουν τον οδικό κώδικα. Θα αρκεστώ να τονίσω ότι είναι 

απαραίτητο να ενώσουμε όλοι τις δυνάμεις μας για να καλλιεργήσουμε μια κουλτούρα ασφάλειας, 

υπευθυνότητας και σεβασμού, ώστε κάθε πολίτης, να αισθάνεται ασφαλής στο δρόμο. 

Επενδύουμε όμως πρώτα στη δική σας ευαισθησία, στην αγάπη σας για τον άνθρωπο και είμαστε 

βέβαιοι ότι θα εξελιχθείτε σε ευσυνείδητους χρήστες του οδικού δικτύου και στο μέλλον σε 

ευσυνείδητους οδηγούς για εσάς και τους γύρω σας. Να θυμάστε πάντοτε ότι κάποιος σας 

περιμένει να επιστρέψετε στο σπίτι και στην παρέα, να σκέφτεστε πάντοτε πως θα νιώθατε εσείς 

αν κάποιος δεν επέστρεφε στο σπίτι και στην παρέα σας. 

Κλείνοντας, θέλω να ευχηθώ σε όλους σας καλές γιορτές, κυρίως με ασφαλείς διαδρομές. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  


